

“护学岗”交警提醒学生“知危险避危险”

本报讯(记者 刘晓亮)又是新学期,如何确保广大中小学生在上学途中的交通安全再次成为家长、老师的“操心事”。近日,记者现场询问万柏林区、迎泽区多位“护学岗”交警,他们提醒广大学生、家长,无论步行、骑/坐非机动车,还是坐公交、私家车上下学,都要切实提高交通安全意识,做到“知危险、避危险”。

不可翻越隔离护栏,更不可三五成群在道路上嬉戏打闹。大路口,要遵守交通信号,走人行横道;小路口,如无信号灯,要“一停二看三通过”,确认所有车辆都停下来后快速通过,千万不要在通过时急停、返折。最好能和“礼让”的司机们有眼神接触,确保安全通过路口。

好一起佩戴。另据交警介绍,《道路交通安全法实施条例》规定,在道路上驾驶机动车须年满12周岁,驾驶电动自行车须年满16周岁。也就是说,小学阶段不能骑自行车上学,高中以后才能骑电动自行车上路。

站好、扶牢,不把身体探出车窗,不向窗外乱扔杂物。下车时,要仔细观察右侧方向是否有非机动车,不能急冲猛跑。

切忌横穿、返折、打闹

中小学生在就近入学为主,走上路下学的不在少数。途中,千万不可横穿道路,

坐电动车最好也戴头盔

今年以来,我市规定骑乘电动自行车须佩戴头盔,可对所带小孩是否同样需要佩戴头盔并没有硬性规定。交警温馨提示,最

下公交车时注意右侧

乘公交车上下学的学生,务必要在站台候车,不要看到车将进站就追赶、拥挤,“不仅妨碍公交车正常靠站停车,更要紧的是,公交车车头前1米内范围是司机的视觉盲区,最易发生事故。”上车后,要坐稳、

未成年人不得坐副驾

驾驶私家车接送孩子上下学的也不少,我市道路交通安全条例规定,未满12周岁的未成年人不能坐副驾。家长接送时,应选择安全地点停靠,勿在行车道、人行横道停车接送学生。下车时,家长一定要叮嘱孩子观察后方情况,先将车开一条小缝,不要一下全打开,谨防“开门杀”。

临近开学季 严查食品安全

本报讯(记者 刘晓亮)“从业人员必须有健康证,都接种疫苗了吗?”“餐饮具消毒,食品留样都要做到位。”“进货要索证索票,凉菜、熟食要分开操作”……又是一年开学季,近段时间,市、县两级市场监管联合教育部门,在全市范围内开展秋季校园(幼儿园)及周边食品安全专项检查,切实保障校园(幼儿园)食品安全。

死角。以校园内食品店及周边200米范围内的食品经营店、食品摊贩、油炸小食品、面制品、膨化食品等为重点,严查主体资质,严查进货票据及台账,严查“三无”“五毛”及过期食品,严查食品标签,严查经营条件。对有不良经营历史的经营门店进行重点监控,时刻保持高压态势。

针对学校(幼儿园)食堂的食品安全进行排查,检查经营资质是否齐全、米面油肉蛋奶等大宗商品的采购情况,检查环境卫生情况、食品留样情况、仓库中是否有过期、霉变和腐败食品等,切实做到食品监督不留空白、不留

同时,检查人员通过组织专题培训、通报典型案例、发布食品安全消费提示、开展食品安全进校园等多种形式的宣传教育,切实提高从业人员食品安全责任意识与食品安全水平,增强广大师生食品安全自我防范意识与自我防护能力。

开学遭遇恶劣天气 警车高速送学子

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩飞)8月29日,40多名马上就要开学的大学生,从垣曲县集体乘车去侯马的高铁站,不想却遇到大雨浓雾,高速公路封闭。了解情况后,高速交警四支队八大队民警,驾驶警车开道护送,将学子们送出了封闭路段。

启动应急预案,对道路实施了交通管制。11时32分,大队指挥中心接到求助,称在垣曲西收费站有5辆中型客车,拉着40多名就要开学的大学生,着急赶往侯马高铁站乘车,而最近的一趟车是中午1时的,不走高速路就要耽误行程。

8月29日上午,荷宝高速闻垣段下起大雨,部分路段还有浓雾,不具备安全通行条件,四支队八大队立即

了解情况后,八大队立即派出民警驾驶警车,将拉着学生的客车一路护送出了封闭路段,又再三叮咛司机,雨天路滑,要谨慎驾驶。

微信设圈套 诈骗女友24万元

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)在长治打工的男子侯某,与我市的王女士通过微信确定恋爱关系后,在短短不到1年的时间里,编造各种理由,诈骗了王女士24万元。8月31日,万柏林警方通报,侯某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

需要给工人发工资,买房首付、家人生病等理由,向王女士借钱。

8月初,王女士到兴华责任区刑警队报案,称其被前男友侯某诈骗了24万元。王女士称,2019年6月,她通过微信结识了自称在长治做工程的侯某,双方聊得很投机,很快就通过微信确定了恋爱关系。没想到,从当年7月开始,侯某便状况不断,先后以

起初,王女士没有在意,在不到1年的时间里,陆续借给了侯某24万元,但后来渐渐发觉不对,四下一打听才知道上了当。此后1年多时间,王女士多次催促侯某还钱,但对方以各种理由推脱,王女士无奈,这才选择报警。

了解情况后,民警展开初步侦查,并在掌握充分证据后,将侯某抓获。经审查,今年44岁的侯某是河北人,在长治当大货车司机,其对诈骗王女士的事实供认不讳,目前已被刑事拘留。

老人跌坐排水沟 高速交警急搜救



本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云 文/摄)8月28日,一位神志有些不清的老大爷从养老院出走后,走进了西环高速公路,并跌坐在排水沟内。接到热心司机的报警,高速交警一支队四大队民警一路查找,将老人救回了大队。

8月28日下午5时14分,四大队接到热心司机报警称,西环高速迎西收费站北向南方向约500米处,有一位老大爷掉进了路边的排水沟,请民警救助。接到报警,民警很快赶到报警人提供的位置,但报警人位置说得不准,民警没有发现老人。民警继续搜索了大约3公里后,终于发现了跌坐在排水沟内,无法起身的老大爷。

民警将老人带回大队,打来热水为老人擦拭污渍。虽然老人神志不太清楚,言语也很含糊,但民警反复与他沟通后,了解到老人是当天上午从一家养老院出走的。民警很快与养老院取得联系,而养老院的工作人员也正在四处寻找老人,接到电话很快赶到大队,接回了老人,并不住地向民警表示感谢。民警反复叮嘱养老院工作人员,老人的神志有些不清,一定要加强对老人的照管,避免出现类似情况。

市强制隔离戒毒所

设立古交和娄烦社区戒毒康复指导站

本报讯(记者 辛欣)8月28日,太原市强制隔离戒毒所社区戒毒康复综合指导站相继落户古交市和娄烦县,以推进当地吸毒人员“平安关爱”行动,完善社会面戒毒康复人员的后续照管工作。这是我市继万柏林区之后,成立的第二家和第三家社区戒毒康复指导站。

按照工作要求,社区戒毒康复指导站将面向初次吸毒者、复吸者

及从戒毒场所回归社会的人员,开展戒断指导、心理疏导以及拓展训练服务,并上门入户与当事人家属建立联络机制。当戒毒人员遇到生活、就业困难时,指导站还将提供必要的职业技能培训,帮助自食其力。

通过整合司法行政戒毒机关的专业化优势,指导站将确保强制隔离戒毒与社区戒毒康复工作有效衔接,深耕教育矫治、心理咨询、

就业培训、禁毒宣传、康复指导等工作,打通戒毒后续照管与社区监管的“最后一公里”,做好社区戒毒、康复人员的延伸管控与帮扶。

近年来,太原市强制隔离戒毒所不断推动强制隔离戒毒工作向社会延伸,本着“打造一站、成熟一站;规范一站,推广一站”的原则,结合就业基地建设等场所资源,构建衔接帮扶工作网络。

这个骗子真可恶 骗了女友骗老父

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)男子曹某欠下不少外债后,以办工作为由诈骗女友8万元,还骗父亲说这是女友帮忙还债的钱,让父亲“代收”。8月31日,公安杏花岭分局消息,诈骗嫌疑人曹某已被抓获并刑事拘留。

2017年6月,张女士与男子曹某结识,两人很快发展为男女朋友。交往过程中,曹某得知张女士一直没有“编制”,便称自己有亲戚

在重要部门工作,可以为她找一个事业单位。

2019年3月2日,曹某告诉张女士,工作的事情已经有了眉目,但需要8万元钱“打点关系”。次日,张女士凑够8万元现金,按照曹某吩咐交给其父亲。然而,给了钱之后,曹某就以各种理由推脱不见面,甚至提出了分手。

今年3月,工作爱情双双落空的张女士,向公安杏花岭分局报了

案。8月中旬,警方经侦查后,将曹某抓获归案。

经查,现年30岁的曹某是我省襄垣县人。曹某不仅没有能力帮张女士办理工作,而且还欠下了许多外债,但他告诉父亲说女朋友可以帮忙还钱。在对张女士行骗时,曹某为避免她起疑心,便让她把钱交给其父亲,曹父拿到张女士送来的钱后还道了声“谢谢”。随后,曹某从父亲手中拿走钱款,用于偿还个人债务。

免费发放助听器 无声世界充满爱

本报讯(记者 陈珊)日前,娄烦县残疾人联合会在县政务大厅为全县100名听力残疾人免费发放助听器。活动中,娄烦县残联邀请技术人员现场为残疾人进行助听器验配调试。调试中,工作人员仔细询问残疾人的佩戴感受,确定助听器的音量,直到残疾人满意。同时,技术人员对听力残疾人及其监

护人就如何佩戴、保养和维护助听器进行集中培训指导。戴上助听器的听力残疾人,再次感受到声音的美妙,心情非常激动。

活动中,娄烦残联还通过向群众发放印发的“预防听力缺陷”“听力科普知识”“听力语言康复知识”《中华人民共和国残疾人保障法》及《残疾预防和残疾人康复

条例》等方面的资料,开展残疾预防知识的普及与宣传活动。通过活动,呼吁社会各界更多的关心、关注听力残疾人,特别是边远地区残疾人的实际需求,切实改善他们的生活质量,增强残疾人参与社会的能力,使他们更好的融入社会。